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Exercise 1

Soit la fonction f définie par : f(x,y) = In(1 — 2% — ?).
1. La fonction f est définie sur:
Dy ={(z,y) e R:\ 1 -2 —y*> >0} = {(z,y) e R®\ 22 +y® < 1}. ... (01 pt)

2. a) Les derives partielles de premier ordre :

d —2 d 2
%(m,y) = 17:1;2237425 %(az,y) = 17123y2 .......... (01 pt)

b) La différentielle total de f:

D f(iy) = %(m,y) + %(m,y) = 1_;22fy2 + 1 = 1_2;”2__23/ .......... (0.5 pt)

3. Les derivees partielles dordre 2:

d2f —2—2z°42y% . d2f —4gz

dz2 - (1—x2—y2)2 5 dedy — W .............. (01 pomt)
d? —2+4222 242, a2f —4 .
# = W, dnym = ﬁ .............. (01 point)

3. Les extrmes (minimums et maximums) de f.
f a une extrme (minimum ou maximum)=—-

a T—z2—y2 T = .
9 =3 i) = { L e (0.5 point)
{ i =0 { 17w2gy2 =0 y=

Donc f admet une extrme au point (0;0)

a2f d? 5 0
dz? (0;0) dzdy (0;0) | _ | —
@ g 2" _’o 2‘_4>0
dydz (0;0) dy® (0;0)
Alors f(0;0) = 0 est une extrme minimMum.........cccoeeeeriiniirniiieniennens (0.5 point)

Exercise 2 On cosidéere la fonction f définie par:



2. La fonction f est: impaire ..........cccceeeevevveeeenn. (01 point)

Car D; = R est symtrique par rapport 0 et

3. Les limites
limg—, oo f(7) = limy— oo l(e_w —e")=—00
b () = i §(€_I L eB) =g [T

4 Les branches infinies
a). limg—, o f(x) = —00 et limw_,_oo[f(z)] = 400 => (Cy) a une branche

infinie dans la direction de la droite (yy’) aux voisinage de —oo .......... (0.5 pts)

(01 point)

b). limg 4o f(x) = +00 et limmﬂﬂ)o[@] = 400 = (Cy) a une branche

infinie dans la direction de la droite (yy’) aux voisinage de 4+o0............. (0.5 pts)
5 pour tous  dans R on a f/(z) = 3(e% + €™%),eeivivicinnnne (01 pts)
le signe de f/ > 0sur Re.ooooviieiiiieiiiiiiieeciiceeiee e (0.5 points)
6 Le tableau de variations de f .......ccccoieiiiiiiiiniiiinnn (0.5 points)
T —00 +o00
f'(x) +
f(z) | -00 /! +00

7 Iéquation f(x) = 0:

1
i(ez+e N=0c(e"+e ") =02 =0.ccecceercrrcierrenecnnn. (01 pt)
8 La courbe (Cf).cocvvviriiiiniiicnnne (01.5 points)

Exercise 3

323 — 4x? +3X 4 3
/% = 3x—4+ﬁdx = 51‘24l‘+4 arctan (22 41) o,
x x



